

有的扫地,有的炒菜,有的擦窗……

您歇着 把家务交给机器人吧

□据 光明网

陈丽丽和老公都是独生子女,单身时都很少做家务,婚后两人有了自己的小家,就不得不面对这个问题了。“几天不扫地,地板上就会蒙一层灰。”陈丽丽说,平时她和老公工作都很忙,实在没有时间打扫,只能利用周末来一次大扫除。不过干了几个星期,两人就开始叫苦连天。前几天,陈丽丽毫不犹豫地在网上买了台“地宝”,就是传说中的扫地机器人。

如果您留心一下就会发现,近年来,这类智能小家电已经悄然进入寻常百姓家,扫地机、炒菜机、擦窗机……只有您想不到的,没有它做不到的。这些小家电虽然价格不便宜,但深受那些崇尚“懒生活”的年轻夫妻推崇。

扫地机器人 效果差强人意



电子眼可以自动识别灰尘,智能设计清扫路线,打扫完后可以自己充电……这就是陈丽丽买的扫地机器人的基本功能。

有了这个扫地机器人后,这对儿80后小夫妻只需给它设定好程序,就可以躺在沙发上舒舒服服地看电视,机器人就会仔仔细细地扫地了。充满电的扫地机器人一次能打扫60分钟左右。

陈丽丽说:“我第一次看到扫地机器人是在韩剧里,当时就很心动。自买了扫地机器人后,我们轻松多了。当然,扫地机器人打扫的干净程度,与我们自己扫地还是有差距的,有水的地方最好不要让它去,不然就会留下很多‘脚印’。不过买扫地机器人的人,估计都是像我这样想从家务劳动中解脱出来的懒人,所以不会太挑剔。”

扫地机器人其实是从吸尘器演变而来的,加上智能程序,就实现了自动扫地功能。不过,和传统的吸尘器相比,它的价格高了很多。陈丽丽告诉记者,她买的这款扫地机器人是国产品牌,价格1500元。在网上,扫地机器人的价格从几百元到上万元不等,有国产品牌,也有进口品牌。据了解,价格在1000元至2000元的扫地机器人最受欢迎。一家网店中一款标价为1299元的扫地机器人,一个月就卖出了4000多台。

“这东西实用吗?耐用吗?能扫干净吗?”不少网友都在网络论坛里发帖询问扫地机器人的使用效果。网友“猫冬的猫”给出的评语是:“干活是勤快的,思路是混沌的,效率是低下的,逗猫是好玩的。”不过也有网友表示对机器人的扫地效果大体上满意。

炒菜机器人 十八般武艺全会



厨房里的活最有技术含量,所以创意小家电的品种也最多。陈丽丽说,她见过一款样子像电饭煲的炒菜机器人,价格800元左右。据说这种炒菜机器人无须人看管,只需将准备好的主料、配料、佐料一次性放进去,设定程序后,它能自动热油、自动翻炒、自动控制火候,菜熟后还能自动提示,一般家常菜肴3分钟即可出锅。炒、煎、煮、炸、爆、焖、蒸、煮、炖……十八般武艺它全会,对那些不会炒菜或不喜下厨的人来说,简直就是救星。”

但陈丽丽不敢贸然购买:“中式炒菜毕竟不是做西餐,菜式千变万化,作料繁多,还要控制火候,一台机器人真能做出可口的菜肴吗?”

虽然不少人质疑机器人炒菜的本事,但购买食物料理机的人越来越多,把胡萝卜、土豆放进去,就变成片或丝出来了;把肉块放进去,出来的是肉泥;把核桃仁放进去,研磨好的核桃粉就出来了……这些费时又费力的活就这么轻轻松松完成了。

更不可思议的是,现在有人为了吃上安全健康的食用油,把榨油机器人都搬回了家。这种榨油机器人采用纯物理压榨的方法,通过挤压将油与植物种子的其他成分分离出来。榨油后的余料,您还可以用来煮粥、做火锅汤底,也可以做花生酱、芝麻酱。



擦窗机器人 普通玻璃、中空玻璃都能擦



如今,除了“地宝”,还有“窗宝”,就是擦窗机器人。插上电,它就能牢牢吸附在玻璃上,边移动边工作,把玻璃窗、玻璃门的角角落落、里里外外擦拭得干干净净。

一家网店的客服人员告诉我:“‘窗宝’是新产品,去年才上市,但销售情况不错,我们店一个月能卖几百台。‘窗宝’的功能很强大,不管是普通玻璃,还是中空玻璃都能擦,操作简单,安全便捷。”

在很多人看来,擦窗户要比扫地累人,还有一定的危险性,如果有机器人代劳,那就再好不过了。陈丽丽说:“如果家里有了‘地宝’和‘窗宝’,都不需要请钟点工了。”

(www.gmw.cn)